Correction d’un exercice limite continuite

Enoncé

Soit f la fonction définie sur R par :

1 ++/xcosx

fo={ **J

2(VaZ+1-1)

six>0

six<0

et soit Cy sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,1,j).

1) Montrer que f est continue sur R

2) a) Montrer que pour tout x > Qona:

1-+x 1++Vx
x+1 =FE)= x+1

b) En déduire liTw f(x) et interpréter le résultat graphiquement.
x—

3) a) Calculer lim f(x) et lim g
X—>—<0 X——x

b) Calculer lim2f(x) + x et interpréter le résultat graphiquement.
X——w
4) Déterminer li (i)-l ( t 1 (x)
) eermmerxirg;rf NG lmf )e lmfofx

Correction
1)

1+v’5 cos 0 o

hmf(x) lim o = lim % it +1)
T 2(Varr1-1) 022 r1-1) (Va2 +1+1)

Ho x2(Vx% + +1)—!' xz(\/x2+1+1)_l_ Vai+1+1
—x—>0‘ 2(x2+1-1) —_.:uc-!a]'(’)i'1 2x2 _xig! 2 -

Hdkk f(ﬂ) =

1+ +xcosx _

)=

on a ltm 1f(x) = ltmf(x) f(0) donc f est continue en 0.

*%%% x 15 cos x est continue sur R en particulier sur [0, +oo[
x & x est continue sur R en particulier sur [0, +oo[ et elle est positive donc

x — /x est continue sur [0, +oo[
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x = 1 ++/x cos x est continue sur [0, +oo
x = x% + 1 est continue sur R en particulier sur |—co , 0 [et elle est positive donc

x - Vx2 + 1 —1 est continue sur |—o0,0[et Vx2+1—-1#0
(\/_2+_ ) est continue sur |—o,0 [
X

ainsi f est continue sur |—oo,0 [ et sur [0, +oo[
et comme f est continue en 0 donc f est continue sur R.

2) a) Montrer que pour tout x > Qona:
—1<cosx<1 = —J/x <+Vxcosx<+vx = 1—-Vx <1++xcosx<1++Jx =

1—\/§<1+\/§cosx<1+\/§( 150 11— J‘ ) < 1+\/‘
73l = 30 = pga emralel) ® 54 =X +1

1+
b) Pour toutx > Oona: \i__ <flx) < \i_

lim = lim
x—o+to X+ 1 I_H_wﬁ(\/i-i-

donc xl_tglwf(x) =0

1
1+vVx o ﬁ(ﬁ+1)
x—+o x+ 1 _xiﬁﬁ(\/}-!- 1

lim _liT—_
x— co_\/—
+_
\—_ﬂ

+oo

7

\

donc la droite d’équation y = 0 est une horizontale a (¢ au voisinage de +c.

3) a3

2 x2 x2

limf(x) = lim ad = lim = lim

x2 x2 —x

= lim T = lim T o = lim T = 400
X——0 X——o0 X——o0
2(—x ’1-}-?—'1) —Zx( 1+?+E) 2( 1+?+E)

=X
1
@ 2( e
lim = lim

x—=—w X X—=—w X
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b)

- w2
llm2 x)+x= hm2 = lim —
f( ) ——a0 (2 \fo )) x—»—w\sz

*(Vx2+1+1) o *(Var+1+1)
= +x= lim +x

VEZtl-DVRritl) o =2
= limyx2+1+1+x= hm\sz 1+x+1

X —0

B (x/x2+1+x)(\/x2+1—x)+1

A x2 41—

1
lim —+1=1
o—oyx? 41 —x

1 1 1 1 1
Ona lim2f(x) +x=1 & lim2 (f(x) +—x) =1e limf(x)+-x==- © lim f(x) — (—x) ==
P xX—>—0 2 x—>—0 2 2 x—>—0 2 2

f(x) i 2 A |

et lim = =5 donc la droite d'équation y = — 2% + 7 et une assymptote oblique a C¢
X——o0

au voisinage de —xo

f ‘/1__) =?? ona Itm\/i_— +oo et limf(x) =0 donc hmf(‘/;)=

x—0"

1
=0t et l.l.mf(x) =1 donc hmf( ) = 1.

=77 lim cosx =+ donc lim
wt cos x

'
=T \COS X x—X xT COS X .

limfof(x)=2? xlir_nf(x) =+ et xli?llf(x) =0 donc xli‘.'j‘l.fof(x) =0
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